湛江市房地产中介服务职业水平认证管理办法
第一章 总 则
为提高我市房地产中介从业人员服务水平及道德素养，加强行业自律管理，提升行业整体服务质量和水准，为消费者提供更优质安全的房地产中介服务。经湛江市房地产中介行业协会（以下简称“协会”）理事会审议决定，协会以行业自律管理的方式，自发组织开展房地产中介从业人员的职业水平认证工作，为确保该项工作有序实施，特制定职业水平认证标准及管理办法。
本规定适用于在湛江市从事存量房和新建商品房咨询、居间、代理等房地产中介服务活动的从业人员，且从业人员自愿加入湛江市房地产中介行业协会。
湛江市房地产经纪服务职业水平认证（下称“职业水平认证”），对应《湛江市房地产中介服务人员资格证书》。
通过职业水平认证，取得相应类别的职业水平证书的人员，表明其已通过湛江市房地产中介行业协会依据本《办法》组织的水平认证和继续教育。
协会秘书处与相关管理部门负责起草认证标准、编制培训教材以及制定继续教育实施细则等工作，其中涉及按揭水平认证的，秘书处共同负责;协会秘书处负责职业水平认证的报名、考试、发证、登记及年检等日常管理工作。
第二章 认证
凡我市房地产中介从业人员均可自愿报名参加湛江市房地产中介服务职业水平认证，报名时需具备以下条件：
（一）遵守国家法律、法规和行业标准与规范；
（二）自愿加入湛江市房地产中介行业协会，并自觉遵守湛江市房地产中介行业执业服务规范;

（三）国家承认的高中（包括中专、技校、职中）或以上学历。
湛江市房地产中介服务职业水平认证选择考试认证方式。
考试认证采用电脑上机，闭卷考试的方式。每次考试时间120分钟。考试时从题库中随机抽取100道试题组成考卷，考题均为不定项选择题，每题4分，总计400分，240分合格。不定项选择题计分规则：每选对一个选项计1分，选对全部选项得4分，不选、错选得0分。
中介水平考试和按揭水平考试应根据其认证类别，在对应考核范畴的题库中进行试题组卷。
考生应自觉遵守考场纪律，如有作弊行为的，当次考试成绩作废，且1年内不得再参加考试。考场安装电子视频监控系统，协会应对视频监控记录进行定期复查，如发现考生存在作弊行为的，可取消其职业水平认证。
从业人员通过水平考试认证合格后，由湛江市房地产中介协会颁发证书，并按照规定参加继续教育。
第三章 职业能力与道德纪律
 取得职业水平证书的人员（下称：持证人员）应当具备以下职业能力：
了解房地产中介行业的相关法律法规和管理规定；
取得中介水平认证的，应当掌握房地产交易流程、知识及相关法律法规，并能独立完成房地产中介业务；

取得按揭水平认证的，应当掌握房地产按揭流程、知识及相关法律法规，并能独立完成房地产按揭业务。

 持证人员应当遵守国家法律、法规及房地产中介行业相关制度规则，维护房地产中介服务职业道德及操守，诚信自律，规范执业，自觉接受湛江市房地产中介行业协会的管理和社会公众的监督。
 持证人员禁止有以下行为：
损害所执业房地产中介机构的利益；
诋毁其他房地产中介从业人员或机构；
提供虚假材料、虚构事实或隐瞒真实情况；
以欺诈、威胁、恐吓等不正当手段承接中介业务；
与一方当事人串通损害另一方当事人利益；
就法律法规禁止交易的房地产提供中介服务；
禁止伪造、变造、买卖、转借本职业水平证书。
第四章 登 记
 协会负责建立持证人员信息库及信用档案，登记其职业水平认证情况，向社会公示职业水平认证及信用状况，接受社会公众监督。
 持证人员在从业过程中有以下情形的，经协会秘书处和相关管理部门审议后，协会可取消其职业水平证书，并在其信用档案中进行记录公示。
因执行房地产中介业务的行为犯罪，被依法追究刑事责任的；
因执行房地产中介业务的行为，受到两次以上行政处罚的；
拒不履行生效判决、裁决、裁定或政府主管部门的行政决定；
被房地产行政主管部门列入严重失信等级的；
违反职业道德，情节特别严重，造成不良影响的；
有违反本办法第十三条所规定情形的；
以不正当手段取得职业水平证书的。
第五章 继续教育
 持证人员每年须参加协会组织的继续教育，不断更新专业知识，提高职业素质和业务能力。
 继续教育年度为每年5月1日至次年4月30日止。持证人员未按期完成上一年度继续教育的，须先完成上一年度继续教育后，方可参加本年度继续教育。
 继续教育采用年度学分制，持证人员每年须完成24学分的继续教育。每年1月1日至4月30日取得本职业水平证书的，当年可免继续教育；每年5月1日至12月31日期间取得职业水平证书的，当年按12学分的标准执行。
 持证人员每年完成继续教育后应按时参加年检,职业水平证书年检时间为每年1月1日至4月30日。
为鼓励持证人员规范执业，诚实守信，凡协会个人会员且个人信用等级为优秀的持证人员，符合以下情形的可获相应的继续教育学分减免。
连续执业满8年以上，当年需修满12学分即可；
连续执业满10年以上，当年需修满6学分即可；
连续执业15年以上或年龄55周岁以上且连续执业满2年，当年可全免继续教育学分。
持证人员获得继续教育学分的方式包括：
通过协会网络教育培训系统进行学习；
参加由协会组织的培训、会议或集体活动；
参加经协会认可的培训机构组织的培训；
在国家、省、市级刊物发表房地产专业文章，或在协会内部刊物、网站、微信等发表房地产专业文章。
上述各获得继续教育学分方式的细则，由协会秘书处与相关管理部门另行制定。
第六章 附 则
 本办法的修改，须经协会会员代表大会或理事会审议表决通过后方可执行。
本办法解释权属湛江市房地产中介行业协会。
本办法自发布之日起执行。
湛江市房地产中介协会
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